
1 
 

 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Aos vinte e seis do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, 

às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 

Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: 

Ana Paula, Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe 

Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius 

Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, 

Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão 

Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, João Mádison, 

Marden Menezes, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos e Wilson 

Brandão; ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, Fábio Novo, 

Georgiano Neto, Henrique Pires, Oliveira Neto, Rubens Vieira e 

Warton Lacerda; e justificada a ausência do senhor deputado Ziza 

Carvalho; realizou-se a DÉCIMA NONA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor 

deputado Severo Eulálio e secretariada pelos senhores deputados 

Wilson Brandão e Hélio Isaías. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 

retificação, além das seguintes matérias: PROJETOS DE LEI 

ORDINÁRIA: de nº 55/26, de autoria do senhor deputado 

Gessivaldo Isaías, que “Dispõe sobre a proibição de transporte de 

mercadorias, bem como de reposição nas gôndolas, 

remanejamentos e cargas e descargas internas, em supermercados 

varejistas e atacadistas, sobretudo por meio de máquinas 

empilhadeiras, durante o horário do expediente, no âmbito do 

Estado do Piauí, e dá outras providências”; e de nº 56/26, de nº 

57/26, de nº 58/26, de nº 59/26, de nº 60/26 e de nº 61/26, de 

autoria do senhor deputado Hélio Isaías, respectivamente, que 

“Dispõe sobre a revisão da circunscrição territorial do município de 

Oeiras”; que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição territorial do 

município de Miguel Leão”; que “Dispõe sobre a revisão da 

circunscrição territorial do município de Lagoa de São Francisco”; 
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que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição territorial do município 

de Agricolândia”; que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição 

territorial do município de Novo Oriente do Piauí”;  e que “Dispõe 

sobre a revisão da circunscrição territorial do município de Piripiri”; 2 

(DOIS) OFÍCIOS: um, aditivo do Governo do Estado do Piauí, 

propondo alteração no Projeto de Lei Ordinária do Governo nº 1/26, 

que “Autoriza o Poder Executivo Estadual a cessão de uso de 

imóvel pertencente ao patrimônio público estadual para a União das 

Câmaras Municipais do Estado do Piauí – AVEP, para aumentar o 

prazo de dez para vinte anos”; e um, do Instituto de Metrologia do 

Estado do Piauí, encaminhando prestação de contas referente aos 

meses de janeiro e fevereiro de 2026; e 8 (OITO) 

REQUERIMENTOS lidos  de autoria do senhor deputado Doutor 

Marcus Vinícius Kalume, os quais solicitam:  calçamentos para os 

municípios de São José do Peixe e São João da Fronteira; 

construção de uma Praça Pública, no município de Gilbués; 

construção de um campo de futebol no município de Pedro II; 

construção de duas praças públicas no  município de Marcos 

Parente; construção de uma praça pública, no município de Nazária; 

construção de um campo de futebol no município de Nazaré do 

Piauí; e estudo de viabilidade para a inclusão no “Programa Piauí 

Sustentável e Inclusivo” da construção de uma passagem molhada 

no Rio Itaueira, no município de Floriano; 8 (OITO) 

REQUERIMENTOS aprovados: cinco, de autoria da senhora 

deputada Ana Paula, os quais solicitam aos órgãos competentes: a 

cobertura da quadra poliesportiva da Escola de Tempo Integral 

CETI Celso Antunes de Sousa – Anexo UAPI, localizada no 

município de Ribeiro Gonçalves – PI; a reforma estrutural em todos 

os polos e campus da Universidade Estadual do Piauí;  a realização 

de serviços de recuperação, patrolamento, cascalhamento e 

melhorias nas estradas vicinais da zona rural de Ribeiro Gonçalves; 

a realização de serviços de recuperação, patrolamento e 

cascalhamento a estrada que dá acesso à localidade Santo 

Estevão, situada na zona rural do munícipio de Ribeiro Gonçalves; 

e a implantação de pavimentação em paralelepípedo nas ruas do 

bairro Novo Horizonte, no município de Ribeiro Gonçalves; um, de 

autoria do senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita ao 

Poder Executivo e ao Instituto de Desenvolvimento do Piauí a 

realização do serviço de roço e limpeza das margens da rodovia 

estadual PI-227, especialmente no trecho que liga o município de 
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Inhuma ao povoado Roque; um, de autoria do senhor deputado 

Doutor Vinícius, o qual solicita  ao Departamento de Estradas de 

Rodagem do Estado do Piauí a recuperação, recapeamento 

asfáltico e a sinalização das rodovias estaduais PI-142 e PI-378; e 

um, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, o qual 

solicita a realização de audiência pública na Comissão de Defesa 

do consumidor e do Meio Ambiente para debater sobre o aumento 

repentino e expressivos dos preços dos combustíveis (gasolina e 

diesel) no estado do Piauí; e 1 (UM) REQUERIMENTO autorizado, 

de acordo com o art. 160, XIV, do Regimento Interno, de autoria dos 

senhores deputados Doutor Hélio e Doutor Gil Carlos, o qual 

solicita voto de pesar pelo falecimento do médico e professor 

Doutor Edilson Carvalho de Sousa Júnior. ORDEM DO DIA. 

Aprovados em primeira discussão e votação, pela maioria dos 

presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 12/26, do 

Poder Executivo, processo AL-43.558/26, que “Dispõe sobre o 

reajuste dos vencimentos e subsídios dos policiais militares, 

bombeiros militares e dos servidores públicos efetivos da 

Administração direta do Poder Executivo do estado do Piauí, de 

suas autarquias e fundações públicas, na forma do art. 37, X, da 

Constituição Federal”; de nº 30/26, do Tribunal de Justiça do Estado 

do Piauí, processo AL-43.490/26, que "Reajusta os valores dos 

subsídios dos servidores, ativos e inativos, do Poder Judiciário do 

Estado do Piauí, das gratificações pelo exercício de cargos em 

comissão, funções de confiança e da vantagem pecuniária 

individual (VPI)”; de nº 34/26, do Ministério Público do Estado do 

Piauí, processo AL-43.481/26, que “Altera os anexos da Lei n° 

6.237, de 05 de julho de 2012, modificando a remuneração dos 

cargos efetivos, cargos em comissão e funções de confiança do 

quadro de servidores do Ministério Público do Estado do Piauí”; de 

nº 51/26, do Tribunal de Contas do Estado do Piauí, processo AL-

43.728/26, que “Reajusta o valor dos vencimentos dos servidores 

efetivos, das remunerações dos servidores comissionados, das 

gratificações pelo exercício de função de confiança e das 

gratificações pagas a policiais militares integrantes do Pelotão 

Especial de Segurança (PES) do Tribunal de Contas, e dá outras 

providências”; e de nº 53/26, da Mesa Diretora, processo AL-

43.750/26, que “Dispõe sobre o reajuste da remuneração dos 

servidores públicos efetivos e estabilizados ativos, inativos e 

pensionistas da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí”. 
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Aprovados em discussão única e votação secreta, os PROJETOS 

DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 120/25, de autoria do senhor 

deputado Severo Eulálio, processo AL-42.401/25, que “Dispõe 

sobre da concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor 

Marco Antonio de Melo Leão e dá outras providências”; e de nº 

7/26, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, processo 

AL-43.306/26, que “Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadania Piauiense à senhora Inês da Silva Magalhães, e dá 

outras providências”. Os quantitativos de votos SIM, NÃO e 

ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da presente 

sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. 

PEQUENOS AVISOS. A senhora deputada Gracinha Mão 

Santa reconheceu o trabalho da bancada federal pela liberação de 

recursos advindos do Ministério da Integração e do 

Desenvolvimento Regional, destinados à construção da adutora de 

Jaicós e da barragem Nova Algodões, no município de Cocal. E o 

senhor deputado Doutor Hélio parabenizou a Mesa Diretora da 

Casa pela realização da sessão solene em homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher, bem como pela outorga da Medalha 

Francisca Trindade a personalidades do gênero feminino indicadas 

pelos parlamentares. Por fim, discorreu sobre o centenário do 

doutor D’Assis Cajubá, celebrado em evento promovido pela 

Academia Piauiense de Letras e pela Associação Comercial da 

cidade de Parnaíba. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve 

orador. Com anuência do Plenário, o senhor presidente convocou 

uma sessão extraordinária para apreciar matérias constantes na 

Ordem do Dia em segunda discussão e votação. E, nada mais 

havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, da qual, 

para constar, foi redigida a presente ata pelo setor de Redação de 

Atas, que, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, 

é inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e 

arquivada pela Coordenação de Registros Legislativos.///////////////////// 

 


